

REDACCIÓN
 Conde de Rius, núm. 12, entresuelo.

ADMINISTRACION
 No. 13, 2.º, 2.ª

Precios de suscripción
 Tarragona, trimestre... Ptas. 4'00
 España, trimestre... 4'50
 Unión postal, un año... 36'00
 Anuncios y comunicados a precios convencionales.— Pago anticipado.

La Cruz

DIARIO CATOLICO

COLABORACIÓN

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en el castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Santo Domingo de Guzmán fdr.
SANTOS DE MAÑANA.—Ntra. Señora de las Nieves.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL PARA AGOSTO
(Aprobada y bendecida por Su Santidad)
 El uso de la razón en la vida cristiana.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

«Oh Jesús mío por medio del corazón inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.
 Os las ofrezco, en especial, para que agamos a Dios el homenaje de una fe viva y una razón sumisa.»

RESOLUCION APOSTOLICA

Usar en nuestra vida la luz de la razón sin dejar la de la fe.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a la Purísima Concepción, en San Miguel.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia del Sagrado Corazón, permaneciendo el Señor de manifiesto por la mañana de siete a diez, y por la tarde de cinco a ocho.

Mañana empiezan en la iglesia de S. Francisco.

Iglesia de MM. Beatas de Sto. Domingo

Fiesta de Santo Domingo de Guzmán.—Desde las cinco y media hasta las nueve se celebrarán misas rezadas cada media hora. A las diez se cantará a quinteto de cuerda, por las religiosas y alumnas un Oficio solemne.

Por la tarde, a las seis menos cuarto, se cantará el Rosario también a quinteto, seguirá el sermón que dirá un Padre de la Compañía de Jesús y luego canto de gozos y adoración de la reliquia del santo.

Cultos para mañana

Santa Iglesia Catedral

En la capilla de la Virgen de la Buena Nueva se celebrarán los cultos siguientes: Por la mañana habrá misas cada media hora desde las cinco hasta las ocho. A las diez y media solemne oficio que será a toda orquesta.

Por la tarde, a las cinco y media, solemne Rosario, sermón que dirá D. Juan Antonio Fauli, terminando con el canto de los gozos de la Virgen de la Buenavena.

Parroquia de San Juan Bautista

A las siete misa y Comunión general con plática preparatoria por ser primer viernes de mes.

Iglesia del Sagrado Corazón

Como todos los primeros viernes habrá misa de Comunión general a las siete con exposición.

Iglesia de Ntra. Señora y Enseñanza

A las siete y media habrá Comunión general con plática que hará el Rdo. D. Manuel Borrás, Pbro.

Por la tarde, a las seis y media, expuesto S. D. M., después de un rato de meditación, se cantará a voces y acompañamiento de armonium el serafico Trisagio, siguiendo luego un canto de letrillas y la reserva de S. D. M.

GLORIOSO ANIVERSARIO

Quince días hace que entre signos de luto se conmemoraba en estas columnas la muerte de León XIII, el gran papa que ocupó el último cuarto del pasado siglo, ilustrándolo y engrandeciéndolo con su sabiduría y su prudencia.

Hoy nos toca hacer conmemoración del fausto día en que la divina Providencia se dignó señalarle sucesor; y esta conmemoración no puede menos de ser de alegría y regocijo.

Cada vez que se aumenta con un nuevo nombre el catálogo de los sucesores de Pedro, se añade un nuevo triunfo a la larga serie de los que ha obtenido la Iglesia Católica desde el día de su institución. Un nuevo papa es una nueva victoria sobre las maquinaciones de la impiedad y sobre los poderes de las tinieblas, un nuevo testimonio de la divinidad de una institución que combatida por todas partes, en todo tiempo y por todo género de adversarios, permanece

incólumne, fuerte y vigorosa, en perpetua juventud y lozanía, marchando con paso firme a través de los siglos que deja en pos de sí marcados con el sello indeleble de su bienhechora influencia.

Y el triunfo es más señalado cuando en el nuevo representante de Cristo brillan con sin igual fulgor las dotes de sabiduría y virtud que deben adornarle. La víspera de su elección para la Sede Apostólica pocos eran los que conocían la grandeza de alma que se ocultaba bajo el exterior modesto y sencillo del cardenal Sar-ton, y los que de algún modo la conocían, no podían figurarse que aquella grandeza tuviera las proporciones que después ha ostentado.

Un año lleva Pío X en el Solio Pontificio, y un año tan fecundo en obras de superior empuje, que bastaría por sí solo a inmortalizar su pontificado.

Pío X, salido de la masa del pueblo, ejercitado en la cura parroquial, lo que no se cuenta de ninguno de sus antecesores, llegado al alto puesto que ocupa después de recorrer uno a uno todos los grados de la jerarquía, no ha desmentido de sus antecedentes y ha querido ser el párroco del mundo.

Su apostólica sencillez, que lejos de menoscabar la majestad de que debe hallarse rodeado el Vicario de Cristo, la realza y engrandece, tampoco ha sido obstáculo para el exacto cumplimiento de los más espinosos deberes del ministerio.

Pío X, sencillo y humilde, se mantiene de pie frente a frente con los poderes de la tierra levantados contra él, sin inmutarse, sin ceder un punto, dispuesto a llevar su firmeza, mansa sí, pero incontrastable, hasta dónde sea preciso. ¡En qué bella y soberana postura le sorprende el primer aniversario de su pontificado!

Como si no bastaran para engrandecer su figura las sabias disposiciones dictadas para renovar todas las cosas en Cristo, para restituir al culto católico su debido carácter, para el buen régimen y administración de los asuntos eclesiásticos, para fomentar la piedad y el fervor entre los fieles; vienen sus propios enemigos a darle ocasión de realzarla mediante la grandeza personal, positiva é incomparable que prestan siempre la adversidad, el dolor y el heroísmo.

Que Dios nuestro señor le conceda el valor necesario para triunfar de tan rudas pruebas, que le deje ver pronto días de ventura y prosperidad para la Iglesia que tiene encomendada, y le dé muchos años de vida para gozar del amor de sus hijos y ver el nombre Jesucristo exteudido del uno al otro polo.

Oremos por nuestro pontífice Pío.

Los católicos ingleses

«Quién duda que es buen camino para la conversión el culto público que se va permitiendo cada día más a los católicos?»

Ahora se ha celebrado una procesión solemnisima y extraordinariamente concurrida en la populosa ciudad de Manchester (Lancashire), llamada la capital del Norte de Inglaterra, en la cual procesión tomaron parte 22 parroquias con sus respectivos estandartes y varias músicas, y todo fué orden, respeto y compostura y, por consiguiente, edificación. «A las ocho y media de la mañana del viernes de Pentecostés estaba ya llena de gente—dice el corresponsal alemán de Manchester—la gran plaza

del Ayuntamiento: los agentes de policía, convenientemente distribuidos desde las primeras horas de la mañana en las calles por donde había de pasar la procesión, impedían la aglomeración de la inmensa muchedumbre, protestante, por supuesto, que acudía a ver cosa para ellos poco vista. Espectáculo imponente fué el que ofreció el pueblo católico al adorar, en la protestante Inglaterra que en Francia se proscribió, al prestar libremente a la cruz entre miles y miles de protestantes el culto que, sin exponerse a gravísimos peligros, no pueden los católicos de Francia. Subió de punto la admiración, el fervor y el entusiasmo cuando acompañadas de las bandas de música entonaron miles y miles de voces de niños, niñas, hombres y mujeres el himno católico inglés *Faith of old Fathers*: «Fe de nuestros padres! Aún vives aquí, a pesar del fuego, de la espada y de la cárcel...»

Como fervorosa oración, en favor de la conversión de tantos protestantes como allí se hallaban presenciando tan hermosa ceremonia del culto católico, cantarían la última estrofa del himno, que, puesta en castellano, dice así:

«Oh fe de nuestros padres! La intercesión de María ha de llevar a ti a este pueblo, y entonces Inglaterra será realmente libre, con la verdad que de Dios viene.»

Dió la bendición, el señor obispo de la diócesis, doctor Casartelli, y luego se puso en movimiento la procesión.

El corresponsal acaba su relación con este párrafo que traducimos:

Desterrada de la católica Francia la cruz, es aquí públicamente levantada en triunfo la de cada parroquia por los respectivos acólitos, vestidos de sotana azul ó encarnada y de roquete.

Seguía después la banda de música, y detrás del estandarte parroquial, su correspondiente clero; luego infinidad de niñas vestidas de blanco, echando flores, después de las cuales iban los niños de varios Colegios, los diversas Cotradías y Asociaciones de jóvenes de ambos sexos y las de hombres.

Todas las parroquias llevaban, poco más ó menos, el mismo orden.

La colonia italiana, escoltando a una estatua colosal de la Madonna ricamente adornada de flores, cerraba la imponente procesión.

«Quién había de sospechar esto hace un siglo, en que sólo se contaban por centenares los católicos de Manchester!»

Arzobispado de Tarragona

CIRCULAR

Con entusiasmo religioso ha sido constituida en Montblanch una Junta para celebrar el 6.º Centenario del tránsito del glorioso Mártir San Pedro Armengol, ornamento de la Orden de la Merced. La Junta, en su Alocución dirigida a los devotos del Santo, recuerda los sacrificios y gloria del Mártir y pone de manifiesto el honor de la comarca que posee sus reliquias, en Guardia de Prats. Conocida es la protección que la Santísima Virgen dispensó al glorioso atleta de la fe y de la caridad; pues mientras estuvo colgado en el suplicio, y le conservó para que pudiera embalsamar con el aroma de sus virtudes, el lugar en que murió para pasar a la bienaventuranza eterna.

Por tanto exhortamos a nuestros diocesanos a que correspondan al llamamiento de la Junta, al efecto de que las funciones resulten dignas de la gloria que se debe a Dios y a la Santísima Virgen y del honor que se merece el glorioso Mártir San Pedro Armengol. El Arzobispado de Tarragona que posee sus reliquias, debe dar un testimonio de su fe y de su amor a sus tradiciones católicas. Las reliquias de San Pedro Armengol, predicán la misericordia divina hacia los pecadores y predicán también

la caridad con que hemos de amar a nuestros hermanos.

Justo es que elevemos nuestras oraciones al Cielo por la intercesión del Santo, de cuyo tránsito celebramos el sexto centenario, justo es que demos un testimonio público de respeto a la insigne Orden de la Merced, justo es que con nuestros recursos contribuyamos a la restauración de la Capilla y urna de las Reliquias de San Pedro Armengol. Escasos son los medios de que pueden disponer los vecinos del pueblo de Guardia de Prats; pero recuerden que San Pedro Armengol, por su linaje, por su nacimiento, por los actos de su vida, después que sintió los efectos de la gracia, y finalmente por su muerte en nuestro país, es una gloria de Cataluña; y por tanto es cosa justa y recomendable que los que sienten el amor patrio y sobre todo la caridad de Dios, hagan un sacrificio para corresponder con sus limosnas a la obra que proyecta la Junta.

Tarragona 30 de julio de 1904.—Tomás, Arzobispo de Tarragona.

DEL DIA

Según todos los indicios se está verificando una desbandada general en las filas de la llamada «unión republicana».

Por lo visto han abierto los ojos los incautos que tomaban como artículo de fe las fanfarronadas de los vividores como Lerroux, Blasco, Junoy y demás explotadores de la credulidad de los tontos. Han comprendido las masas republicanas que aquello del fondo de la república para la terrible revolución prometida por Lerroux a plazo fijo era una soberana tomadura de pelo y no queriendo seguir siendo juguete de cuatro ambiciosos desahogados, se disponen a dejar abandonados a los que por un momento, y a cambio de toda clase de serviles adulaciones, llegaron a ser sus ídolos, ídolos que por ser de barro infecto no pudieron ni podrán hacer jamás otra cosa que medrar, medrar y medrar, engañando y riéndose a mandíbula batiente de los que los sacaron de la oscuridad y casi casi de la miseria.

Y en verdad que se necesitaría ser tonto de capirote para no comprender las mañas de esos intelices y tremebundos radicales de *pour rire*. Porque ¿qué han hecho para el triunfo de la república? ¿qué beneficios positivos han obtenido para el obrero? Toda su labor se ha reducido a prometer el oro y el moro en tiempo de elecciones, a halagar pasiones hablando mal de la religión, a la que tuvieron la poca vergüenza de presentar como enemiga del pueblo y de la cultura, constándoles de sobra que tanto por sus divinas doctrinas como por su historia y por constituir la, en su inmensa mayoría, modestísimos hijos del pueblo, es la Iglesia la institución más democrática y que en todo tiempo más ha hecho por el progreso de las artes, de las ciencias y de las industrias, interesándose como nadie por el bienestar de las clases necesitadas. Pero váyanse con estas razones a ciertos hombres ciegos, fanáticos ó malvados, que en su odio a la virtud desearían el triunfo de todas las incontinencias, para mejor asimilarse a los brutos!

Sea lo que fuere lo cierto es que en las filas del republicanismo español soplan vientos de fronda, particularmente en Barcelona, en donde se discute a los jefes, tratándolos de farsantes y vividores y armando cada zipizape en los mitins que tiembla el orbe. El propio Lerroux, al que se ha descubierto el juego, propónase meter la nariz donde creía que no le conocían, y al efecto pidió ser elegido diputado por los obreros de Almadén, pero ¡que si quiere! enterarse de su ida y disponerse a darle un disgusto todo tué uno; por lo que optó prudentemente por suspender el viaje y guardarse embotellado el discurso de furioso sabor revolucionario y anticlerical que se traía preparado para mejor seducir a aquella

pobre gente. Y saben ustedes que pretexto ha aducido el fracasado Lerroux para disimular su vergonzosa derrota y su no menos bochornosa huida? Pues ha simulado haberle salido una erupción en el labio inferior; pero la gente que conoce sus marrullerías y no se mama el dedo ha contestado con una sonora carcajada, exclamando en su regocijo ¡no es mala erupción la de ese Lerroux!

Jota.

ECOS FINANCIEROS

El Boletín de la Cámara de Comercio Francesa, de Barcelona, publica en su último número, además de otros artículos, uno de Mr. Emile Martignole acerca del «Mejoramiento del cambio en España», en el que expone algunos medios que, a su juicio, habrían de influir de muy eficaz manera en la solución del problema económico citado. Después de recomendar que se facilite el desarrollo de la riqueza aumentando las vías de comunicación, trabajando más y celebrando tratados de comercio, dice que cree daría excelentes resultados el siguiente procedimiento: El Gobierno retiraría de la circulación toda la moneda de plata para reacuarla y hacer una especie de concierto monetario, no emitiendo más que una cantidad determinada de numerario por habitante, por ejemplo, 50 francos como moneda divisionaria.

Por este medio, dice el Sr. Martignole, la moneda de plata tendría el valor del oro para el Gobierno, el cual vendería la plata excedente para comprar oro y guardaría el encaje oro para garantizar el valor de los billetes de Banco.

Para pagar a los portadores de la plata desmonetizada, añade, el Gobierno podría entregar 50 francos en oro y 25 en plata ó en billetes de Banco, que equivaldrían al oro, puesto que esta moneda sólo serviría para facilitar el cambio.

Sin duda, el Gobierno no tiene en caja el oro necesario para pagar a todos los portadores de plata ó billetes; más, por medio de un empréstito basado en garantías positivas é indiscutibles, por ejemplo la renta de Aduanas, podría efectuar el ingreso necesario en el Tesoro.

Medicos titulares

Clasificación de plazas

- Primera categoría.**—Tarragona, Reus y Valls.
- Segunda categoría.**—Falset, Montblanch y sus agregados, Alcaraz, Perelló y Vendrell.
- Tercera categoría.**—Constanti, Vilaseca con un agregado, Cornudella con un id., Tivisa con 3 id., Vandellós con 8 id., Gandesa, Corbera, Batea, Mora de Ebro, Horta, Ascó, Pinell, Fatarella, Flix, Ribarroja, Espigua de Francofl, Sarreal, Cambrils, Riudoms, Selva del Campo, La Galera, La Cenja, Amposta, Benifallet, San Carlos de la Rápita, Ametlla, Cherta, Santa Bárbara, Pla de Cabra y Figuerola, Vilafranca y otros 3 pueblos, Rodoná y 2 pueblos, Villarrodona, La Riba con Villarat, Roda de Bará con Bonastre, San Jaime dels Domenys y Aiguamurcia.
- Cuarta categoría.**—Canonja, Catllar, Morell, Bellmunt, García, Abarca, Masroig, Mora la Nueva, Poboleta, Porrera, Torre del Español, Ulldemolins, Vinébre, Villalta, Bot, Poble de Masalua, Miravet, Benisanet, Arnes, Blancafort, Barberá y Giles, Vilosell, Rocafort de Queralt, (3 pueblos), Solivella, Alforja, Borjas del Campo, Montbrío del Campo, Montroig, Riudecols, Godall, Aldover, Mas de Barberans, Pauls, Freginals, Rasquera, Alcover, Brafim, Cabra, Puigpelat con Nulles, Vallmoll, Vilabella, Arbós y Bellveí.
- Quinta categoría.**—Las restantes.

INFORMACION

LOCAL Y PROVINCIAL

En el Ayuntamiento

Orden del día para la sesión de mañana:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Registro de los Boletines oficiales.
- 3.º Distribución de fondos para el corriente mes.
- 4.º Dictámenes de la Comisión de Fomento. 1.º Manifestando que una instancia de D. Eloy Rocas debe pasar a informe de la Comisión de Ensanche. 2.º Autorizar a D. José Punsoda para construir una pared de cerca. 3.º Id. a D. Antonio Capell para reparar y pintar un mirador.
- 5.º Informe de la Comisión especial de la cloaca de la carretera de Castellón.
- 6.º Dictamen de la Comisión de Hacienda informando favorablemente el expediente de perdón de parte de la contribución por consecuencia de un pedrisco instado por el Ayuntamiento de Vilaseca.
- 7.º Acuerdo de la Comisión de Ensanche.
- 8.º Instancias de D. Gumersindo Baradad y D. Firmo Vives

Una vecina compró ayer cuatro hectogramos de pescado y entrando en sus pesas respecto a la exactitud del peso, hizo comprobarlo, resultando que faltaban 25 gramos. Dado conocimiento al Teniente Alcalde del Distrito ordenó que el pescado en cuestión fuese entregado a un pobre del barrio.

Precisamente por estos pedimos, hace tres días a las autoridades dispusieron el reposo de ciertos artículos.

Por el señor gobernador civil le ha sido impuesta la multa de 75 pesetas a un sujeto que tenía la bestial costumbre de colocarse cerca la vaquería suiza de D. Trifón Bas desde donde dedicábase a acciones torpes.

Nuestro aplauso al Sr. Maestro.

Se hallan vacantes en esta provincia y deben proveerse en sargentos en activo después de contar seis años de servicio con cuatro de empleo y los dos de igual clase, cabos y soldados licenciados, dos destinos de mozos de faenas de la Aduana de Tarragona, y el de carterero de Vilallonga.

Caluroso en exceso fué el día de ayer por la mañana apareció el cielo barrido de toda clase de nubes; imperando la fresca brisa causada por la tenue lluvia del día anterior. El barómetro permaneció a 763 milímetros con décimas lo mismo la mañana que la tarde, la temperatura máxima al sol pasó de 36 grados y la normal de 30; la evaporación fué regular.

La Delegación de Hacienda de esta provincia, cumpliendo órdenes superiores, ha remitido una comunicación a las Cámaras Agrícolas de esta ciudad, Reus, Tortosa y Vendrell interesándolas remitan a la mayor brevedad nota de la cantidad de trigo recolectado en la última cosecha para poder hacer un cálculo aproximado de la misma.

Ingresado en la Compañía de Jesús; cantó el pasado domingo su primera misa en el Colegio de Tortosa nuestro paisano el Padre Mariano Balcells Otto, capitán de ingenieros que prestó servicio durante largo tiempo en Barcelona.

Era hijo del que fué notario de esta ciudad D. Juan Balcells.

La Delegación de Hacienda ha señalado para hoy los pagos siguientes:

D. Juan Just, 6.425'51 pesetas; don Luis Viñas, 4.156'94; D. Rafael Janer, 4.597'76; D. Anstó Laguna, 5.986'30; D. Pablo Delclós, 3.831'75; D. Arturo Gimenez, 3.151'02; D. Maximino Gonzalez, 4.624'93; D. Federico Monserrat, 4.007'41; D. Ignacio Morera, 22.157'59; D. Juan Mallol, 122'59.

A su petición ha sido trasladado a Valencia nuestro compañero en la prensa el auxiliar de Obras públicas de esta provincia D. Julio Martínez Ajurriaguerra.

La Revista Comercial Ibero-Americana Mercurio, iniciadora y organizadora de la Exposición de productos españoles ofrecidas al vicepresidente de la República Argentina, Dr. Quirno Costa, con motivo de su visita a Barcelona, acaba de recibir de tan ilustre patrio el siguiente cablegrama acerca del éxito obtenido al reproducirse en la capital del Plata, que no dudamos verán con gusto cuantos se interesan en el desarrollo comercial de nuestra patria. «Buenos Aires, 1.º agosto.—Revista Mercurio, Barcelona.—La Exposición de productos españoles ha resultado un éxito completo.—Quirno Costa.»

Ha sido nombrado coadjutor de Oñés el Rdo. D. Ramón Porta que lo era de Sarreal.

Para los Sres. Boada de esta plaza llegó ayer en el vapor «Sevilla» una importante partida de bacalao.

Ha salido para S. Hilario de Secalm, con objeto de tomar aquellas aguas medicinales, el reputado escultor de esta ciudad y estimado amigo nuestro don Félix Ribas.

El martes de la próxima semana tendrán lugar en la santa iglesia Catedral las oposiciones para el beneficio de sochantre.

Ayer recibió colación canónica el beneficio recientemente fundado en la parroquia de Vilallonga, bajo la invocación de Ntra. Sra. del Rosario, el reverendo D. Daniel Banús, coadjutor de dicha parroquia.

La ha sido otorgada la Cruz de oficial de la Legión de Honor por el gobierno de la vecina republica, el director de El Noticiero Universal de Barcelona, don Francisco Peris Mencheta.

Ayer se produjo una alarma en la calle de Augusto a causa de haberse atragantado un dedal a una niña de corta edad, hija de nuestro particular amigo D. Agustín Ferré. El lance no tuvo consecuencias, pues afortunadamente pudo ser extraído con facilidad el citado objeto, de lo que nos alegramos.

En reciente circular del señor gobernador civil de la provincia, se previene a los secretarios y contadores municipales, el envío de los balances mensuales y cuentas trimestrales, conminándoles con la multa de 750 pesetas, formación de aquellos, de su cuenta y riesgo, y con proponer las destituciones en caso, sin perjuicio de instruir los correspondientes sumarios, por desobediencia.

Leemos en un diario de Barcelona el siguiente telegrama:

«Se ha publicado una Real orden de Agricultura disponiendo que se signifique a las compañías concesionarias del ferrocarril de Cañfranc la necesidad de que dentro del plazo de un mes den cumplimiento a los preceptos que les conciernen, entre ellos los prescritos en la de 6 de abril de 1894, referentes a la ejecución del ferrocarril entre Jaca y la boca del túnel en el Pirineo.

«Tiende tal disposición ministerial a dar satisfacción a las aspiraciones de la comarca del Alto Aragón interesadas en la construcción de dicho ferrocarril.

Los ferrocarriles del Noguera-Pallaresa y Puigcerdá, desea el Gobierno que se construyan al mismo tiempo, pero por la mayor importancia de las obras debiera ser diferente el plazo de terminación.

«Ha indicado el Sr. Alféndesalar que se han dado órdenes oportunas a la comisión española en París para la realización de las dos líneas pirenaicas que hay en proyecto.»

El acreditado industrial y estimado amigo nuestro D. F. Rigau, tuvo la amabilidad de obsequiarnos ayer con una audición de Gramophone, aparato perfeccionadísimo que acaba de recibir de París y que nos hizo deleitar con las notas de varias piezas de buena música española e italiana, entre ellas el aria de Lucia que resulta preciosísima y de una limpieza de emisión como nunca habíamos oído.

En obsequio a los asilados de la casa de Beneficencia, el Sr. Rigau dará mañana una audición de siete a ocho de la tarde, en dicho Establecimiento.

Accediendo a los deseos significados por muchas familias que deseaban oír a la distinguida concertista de piano señorita Benaiges Aris, ayer ejecutó varias piezas de su repertorio en el salón del Ateneo tarraconense, que con tal motivo se vio invadido por selecta concurrencia, que aplaudió con entusiasmo a la notable artista por su delicadísima labor.

Se ha dispuesto que por la Comandancia de carabineros de Tarragona se remitan al Parque de Artillería de Barcelona 12.500 vainas de cartuchos.

Leemos en un colega local:

«El teniente alcalde del 5.º distrito ha impuesto una multa al contratista de la limpieza pública, pues contraviniendo sus disposiciones de que no se dejara por las noches el carro cargado con basura en una casa de la calle del Gasómetro, venía cometiendo este abuso en perjuicio de la salud del vecindario.»

Hoy termina la piadosa Oración de Cuarenta Horas en la iglesia del Sagrado Corazón, dando principio mañana en la parroquia de San Francisco, siendo las mismas las horas de exposición y reserva.

Se ha dado principio en la calle de Torres Jordi al trabajo de arreglo de la alcantarilla que da paso a las aguas sobrantes del Francolí y que utilizan algunos propietarios para regar sus tierras.

Hasta el 15 del presente queda abierto en la Secretaría del Instituto general y técnico el plazo para matricularse los alumnos que no lo estén y deseen examinarse en septiembre próximo.

En la penúltima noche fué encontrado abierto el almacén que D. Francisco Brell tiene en la calle Real, sin que se notara la falta de ningún objeto, por lo que se supone sería debido a un descuido.

El dueño de la «Vaquería Suiza», que al abrir su establecimiento procuró que su local reuniera las mejores condiciones de ventilación, desahogo, salubridad, situación, lejania del casco de la ciudad, etc., circunstancias que en algunas naciones exigen a toda vaquería, agradecido al favor siempre creciente que le dispensa el público, a todas estas condiciones ha añadido la mejora de encargarse a una respetable casa extranjera, ya que en el país no se fabrican, los aparatos más perfeccionados para *materiar, pasteurizar y esterilizar* la leche.

De Reus

A las nueve y media de anteaer mañana, y pocos momentos después de haberse relevado la guardia de prevención, en el cuartel del regimiento de Dragones de Montesa, 10.º de caballería ocurrió un lamentable accidente.

El soldado Luis Carrasco Fernández, asistente del teniente Sr. Balmori, saliente de guardia, recibió del mismo, el sable, bandolera y pistola «Browning», para que las llevase a su casa; el asistente antes de ir al domicilio del Sr. Balmori, pasó por el local donde se aloja su escuadrón, y allí estuvo enseñando a dos ó tres soldados, el manejo de la pistola, el que no debía conocer muy bien, puesto que al cargarla, se conoce lo hizo con tanta poca precaución, que esta se le disparó, atravesándole de parte a parte, debiendo, a lo que creemos, interesar la bala algún órgano importante, pues apenas tuvo tiempo de pronunciar palabra alguna.

En una propiedad sita a extramuros de la población, en el cruce de la línea del Norte con el antiguo camino de Almoñer, ahorcóse a las cinco de la mañana de anteaer, el vecino de esta ciudad, Isidro Escoda Olivé, viudo y sexagenario, valiéndose al efecto de una cuerda que se ató el cuello, pediente de uno de los algarrobos existentes en la finca.

A las cinco de anteaer tarde, cayó sobre nuestra ciudad, un ligero chaparrón que refrescó algún tanto la calurosa temperatura que se ha dejado sentir en estos últimos días. Aunque el cielo amenazaba tormenta, esta no llegó a descargar, oyéndose tan solo truenos muy lejanos.

De Vimbodí

Grans festes en Vimbodí los dies 5, 6, 7 y 8 d'agost de 1904, festivitat de Sant Salvador.

Día 5.—Se anunciará la festa ab repich general de campanes; al mitj dia y vespre, cant de completas y disparos de tronades. S'aixecarán archs dedicats a les festes, se guarniran els carrers e il·luminaran a la veneciana.

Día 6.—A las cuatro del matí, en senyal de festa major, recorrerà la vila una nomenada colla de gralles de Valls. Al eixir de missa matinal, se repartirà una bona caritat als pobres de la vila. A les deu, ofici cantat per l'orquestra «La Lira», de Valls, estant encarregat dels sermons de la festa lo Llet. D. Celestí Sangenis. A les dotze, disparo de tronades. A les tres de la tarde, concert per la nomenada orquesta «La Lira» en lo saló del «Centre Agricol». A les cinch, solemne professó acompanyada per les gralles y la música, portant l'estandart d'honor en representació del Señor de Riudebella, l'arquitecte provincial y diocesà, D. Ramón Sales, y essent presidida per l'autoritat judicial. A les set, toch de sardanes en lo lloch dels archs. A les nou, «cercavilla» per la música y ball en grandios envelat.

Día 7.—Metinades per les gralles. A les nou y mitja, ofici ab orquestra, dedicat als difunts de la vila. A les dotze, salva de morterets. A les tres de la tarde, concerts en lo Cassino «La Alianza». A les vuit del vespre, disparo d'un grandios castell de foc, per lo renomnat pirotècnich Saló, de Borjas Blancas.

Día 8.—Grans corrides de (cossos) sachs, paella, anelles y altres divertiments, repartintse alguns premis. Despedida per les gralles.

SECCION AMENA

Vida, dulzura y esperanza nuestra

(Alegoría basada en la vida de S. Pedro Armengol)

Inclinada la cabeza, cruzados los brazos ante el pecho, e hincadas en tierra las rodillas, un joven de hermosa figura y porte modesto da rienda suelta al llanto e invoca con fervor, en su iglesia, a la bondadosísima Madre de toda Merced y Misericordia.

La piedad del Rey conquistador y el celo de Pedro Nolasco habían edificado aquel templo, dentro los arrabales y junto a la playa, como recuerdo perdurable del descenso a Barcelona de la Emperatriz de los cielos, compadecida de los cristianos que, en las prisiones del infiel, sazaban con sus lágrimas el duro pan del cautiverio.

Mecido en glujosa cuna, heredero de un pingüe patrimonio, vástago de esclarecida estirpe, fieramente amado de sus padres y fielmente servido por sus vasallos, Pedro Armengol había traspasado los umbrales de la mocedad con el alma pura, un corazón ardiente y un robusto brazo. Muy pronto aquel joven que, en reñidas justas, corría con fortuna todas las suertes de la honorable Caballería y que, al reunirse al son del cuerno, los más hábiles monteros, gozara con provecho de los placeres de la caza, a fuerza de alimentar en su pecho la vanidad y la soberbia, llegó a ser caudillo de temibles facciones y, bien pronto, de ruines bandoleros.

Las mesnadas reales que obedecían la voz de Arnóldo y las huestes montarcas que se agrupaban en torno del joven caudillo miden sus armas con estrépito, hacen chispear sus aceros, bañan el suelo con su sangre, y, en lo más recio del combate, cuando el mozo derribado de su alazán levanta los ojos para retar aún con su mirada al vencedor, ¡oh sorpresa! reconoce en él a su padre. Anúdasele la voz en la garganta, el dolor más amargo penetra en su alma, y con no interrumpidos sollozos y copia de lágrimas acude en demanda de perdón al corazón paternal de Arnóldo, lacerado en su ánimo y abatido en su cuerpo por las fatigas de una lucha tan prolongada.

El viento arremolinaba las hojas, cesaban en su canto las aves, volvía el labrador con presteza a su cabaña, el humo se elevaba en penachos de los hogares, el navegante recogía las velas, la guardia asomaba en los adarves de la muralla, las campanas invitaban a la oración de la tarde y el soldado otoño apagaba sus últimos e irisados resplandores. Pero el Sol divino de las almas iba a alumbrar el espíritu de un joven, ayer de arrogante mirada; hoy con los ojos bajos; antes de andar arrogante, ahora con turbado paso; un tiempo de rostro altivo y más tarde de aspecto grave. Miradle: ya entra en el templo de Sta. María de la Merced. El delincuente se prosterna ante el celestial Refugio de pecadores; el pecador se abate en presencia del único consuelo de los afligidos, y el afligido se acoge al patrocinio de la Redentora de cautivos cristianos, ora giman éstos bajo la cautividad del infiel, ora se doblegan bajo el yugo del mal espíritu.

Le hemos visto postrado ante el acatamiento de la celestial Madre. Escudriña allí atentamente los repliegues de su corazón; y vuelve la vista a los días en que, lleno de gentileza y arrogancia, temido y respetado, hacia burla de la Ley del Señor, despoja sus voces y se daba prisa a eslabonar la cadena con que el maligno espíritu se regocijaba en tenerlo aprisionado con fortaleza. Entonces el angustiado pecador tiembla; de sus ojos corren hilo a hilo las lágrimas; se le demuda el semblante; se estremece su cuerpo y se baña en congojas su alma, cuando acierta a descubrir el fallo de la Justicia divina irritada.

Mas ya se perciben, como auras saludables, dulces voces. Son las del arrepentimiento, la vida austera, la oración incansante, las privaciones continuas y la pobreza estremada que le invitan a caminar en pos de sus huellas, sin dar oídos a la fatiga ni acobardarse por los trabajos.

Pedro se pregunta a sí mismo: ¡tu joven aún, descendiente de la nobilísima casa de Urgel, honrado ya con el favor del más insigne príncipe, emparentado con las casas reinantes y abrigado hoy en el manto de la clemencia paternal, has de reducir tu orgullo y sacrificar tu vanagloria en las aras de la vida religiosa y en el silencio de apartado monasterio, sin ostentar divisa que publique la fama y nombradía de sus hazañas, y sin servidores que atiendan a que el menudo polvo no se pose sobre tus vestiduras?

Y por toda respuesta, corren con más abundancia las lágrimas; crece la negra aflicción en su espíritu y se alza toda esperanza.

Por último alza la frente y mira tiernamente a la Madre de Misericordia. Despliega María sus dulcísimos labios que destilan rica miel y con voz cariñosa así habla a su afligido siervo: «Cese ya tu desconsuelo, hijo mío muy amado, da reposo a tu fatigado espíritu y escucha mis maternales consejos atentamente.

La confesión sincera y dolorosa de las culpas hermosea el alma con la joya de la gracia y la hace disfrutar de la libertad de los hijos de Dios. Viste el hábito de mi Religión Mercendaria y mostrarás el candor de tu ánimo con la blanca túnica que, pa-

ra simbolizar mi Concepción immaculada, entregué a Pedro Nolasco, mi cortesano fidelísimo. En día no lejano desembarcarás en las playas de Argelia y entonces infundirás en el corazón de los cautivos la vida de una fe firmísima, de una esperanza inquebrantable y de una caridad encendida. Aprisionate, pues, con los vínculos del amor de mi Hijo Jesús y, cuando sea preciso, sacrificate en esclavitud corporal por tus hermanos.»

¡Vida, vida nuestra a Ti clamamos.»

RAMÓN SABATÉ Y BALCELLS, Pbro.

(Continuará.)

NOTICIAS DE LA GUERRA

Noticias de Tokio dicen que después de un combate que ha durado dos días, el general Kuroki ha derrotado a los rusos en dos ciudades distintas.

De San Petersburgo dicen que en la región de Hai-Tcheng continúa todavía librándose la batalla que comenzó el sábado; y que la batalla del domingo fué terrible, trabándose un verdadero duelo entre la artillería de los dos ejércitos.

En aquella comarca han de soportar los soldados un calor de cincuenta grados, marchando bajo un sol ardiente y sin comer ni beber, pero lo soportan todo los soldados japoneses con admirable resignación.

En medio de las contradicciones y ambigüedades en que vienen envueltas la mayoría de las noticias de la guerra, parece indudable que los ejércitos japoneses prosiguen su ofensiva concentrada sobre Liao-Yang, para llegar a cuyo punto sólo les falta ahora tomar una sola posición importante.

La sistemática retirada del general Kuropatkin se prosigue también en medio del mejor orden, pareciendo indudable ahora que la escena culminante del drama que se está desarrollando en Manchuria, se representará muy pronto en Liao-Yang, a menos que el generalísimo moscovita prefiera seguir retirándose hacia Kharbine, para lo cual necesitará evitar que los japoneses le corten el camino, cosa que éstos parece que han intentado.

El mariscal Oyama dirige personalmente las operaciones de los tres cuerpos de ejército del Japón.

Un negociante norteamericano que procedente de Kharbine ha llegado a Chéfu, dice que las tropas rusas concentradas en Kharbine aumentan semanalmente en número de 22.000 hombres.

Seis molinos cambian en harina el trigo, del cual están abundantemente abastecidos.

Los chinos llevan a Kharbine grandes cantidades de grano, y se han convertido en verdaderos auxiliares de los rusos, que les pagan bien sus servicios.

Hay en dicha ciudad numerosos heridos, que son objeto de las mayores atenciones y cuidados.

Los prisioneros japoneses han sido conducidos a Tomsk, y se muestran altamente satisfechos del trato que reciben.

EXTRANJERO

Un corresponsal austriaco en Sofía refiere las impresiones que ha recogido de la cuestión de los Balcanes.

Dice que no pudiendo Turquía sostener más tiempo los gastos que le ocasiona una situación que equivale a una paz armada, prefiere provocar un movimiento insurreccional para tener así un pretexto de aplastar de una vez a los agitadores.

Estos han resuelto reanudar la insurrección prefiriendo sucumbir en la lucha antes que someterse a un régimen que no tiene de reformista más que el nombre.

De ahí han de surgir graves complicaciones en la cuestión de Oriente.

El lunes llegó a París el Obispo de Laval, y confirió luego con el director general de Cultos, dándole, según se dice, la seguridad de que no irá a Roma, como tampoco está dispuesto a renunciar la mitra.

De Haití comunican que el presidente de la República ha amenazado a los extranjeros con severas medidas si no bajan los cambios.

No se ha confirmado el rumor de que había fallecido el asesino del ministro Plehve.

Se añade que la policía cree tener la pista de una asociación nihilista muy extendida, una parte de cuyos miembros ha de haber participado en el crimen que se persigue, estando en el extranjero los hilos principales de la conjuración.

El asesino persiste en callar su nombre y en afirmar que no tiene cómplices de ninguna clase, lo cual dificulta la captura de los conjurados.

Durante los últimos tres días se han hecho centenares de detenciones más o menos justificadas, y siguen lloviendo en las oficinas de policía gran número de delaciones.

Las huelgas en los Estados Unidos

Gravísimos desórdenes en Chicago

Los últimos telegramas de Chicago comunican que la situación creada por

Jarabe de hipofosfitos CLIMENT

El legítimo marca SALUD

Exijase el legítimo Jarabe Climent Salud único aprobado por la Real Academia de Medicina de Barcelona.

FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRÁULICOS

Y PIEDRA ARTIFICIAL

GRAN VARIEDAD EN DIBUJOS A PRECIOS ECONÓMICOS

Azulejos, Baldosines, fregaderas vidriados y todo cuanto se refiere al ramo de construcción.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

NO COMPRAR SIN VISITAR ESTA CASA
Tarragona.—Ramón Vila, Unión, 43.—Tarragona

SASTRERIA Y CAMISERIA

DE

VICENTE BRELL

Siendo de día en día mayor el número de clientes eclesiásticos que se surten en esta casa, desde la próxima temporada quedará establecido todo el surtido para la construcción de *duletas, balandrán, manteos y sotanas* de todos precios. Sotana desde ocho duros.

Géneros alta novedad para trajes de caballero, vestidos y abrigos para Señora. Esmero, puntualidad y prontitud en los encargos.

Tarragona.—Conde de Rius, 23, Rambla S. Juan, 57.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de agosto saldrá de Bilbao, el 20 de Santander, y el 21 de la Coruña el vapor **ALFONSO XIII** directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e isla de Santo Domingo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El día 26 de agosto saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor **MONTEVIDEO** directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba, e isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de agosto saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor **ANTONIO LOPEZ** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje para Puerto-Rico, con trasbordo en Puerto-Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris con trasbordo en Habana. También admite carga para Maracaibo, Coro, Carúpano, Trinidad, Guanta y Cumana con trasbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El día 13 de agosto saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **ISLA DE PANAY** directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo, los puertos de costa oriental de Africa de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de agosto saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor **LEON XIII** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires

Línea de Fernando Poo

El día saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor para Fernando Poo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de Costa Occidental de Africa-A Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz el vapor **M. L. VILLAVERDE** directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de La Palma, Santa Cruz de Tenerife regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados. Para más informes en Barcelona. Sres. Ripoll y C.ª, calle Dormitorio de San Francisco, 25, principal. Representante en esta capital, D. Emilio Borrás, plaza de Olózaga.

J. GUELL, MAYOR, 39

Grande y variado surtido en Mantones y pollitas de Blonda, Tules, Granadinas lisas y caladas, Voal de todos anchos, Damases de seda, Armures de todas clases y otros varios artículos todo a precios baratísimos.

Tarragona, J. Guell, Mayor, 39, Tarragona

Cerrado los días festivos

Advertencia a nuestros suscriptores de fuera de la capital

Suprimido el servicio de cobradores, para hacer efectivo el importe de las suscripciones deberán entenderse directamente con esta Administración por medio de sellos de franqueo, timbres móviles, o libranzas de la Prensa que se expenden en todos los estancos, o bien dirigirse a nuestros corresponsales administrativos que son: en Reus, D. Pablo Marca, calle del Sol, número 10; en Tortosa, D. Hipólito Rubio, Colegio de San José; en Valls, Dr. D. Juan Palau, beneficiado de San Juan; en Montblanch, Rdo. D. José Domingo, beneficiado de Santa María; en Falset, reverendo D. Joaquín Grau, coadjutor; en Vendrell, Rdo. D. José Figuerola; capellán de las Religiosas Escolapias; en Gandesa, D. José Mani, centro de suscripciones; en Espluga de Francolí, reverendo D. Antonio Roig, coadjutor; en Alcover, Rdo. D. José Valdeperas, beneficiado; en Riudoms, D. José Mestres Rovira; y en Ribarroja, D. Francisco Adell.

PASTILLAS SERRA son las mejores para curar la **TOS** y todas las enfermedades del aparato respiratorio, porque modifican las mucosas, facilitan la expectoración y quitan en un día la opresión del pecho y la fatiga. Pueden tomarse sin ningún peligro pues no contienen opio ni morfina.

A TRES REALES CAJA

Farmacia del Centro, de Manuel Font, Rambla San Juan, 57; Teléfono 48

GRAMOPHONE

Representante en Tarragona



F. RIGAU, relojero

Bajada de Misericordia, número 14

AGUAS Y SALES NATURALES PURGANTES DE MEDIANA DE ARAGON

Diuréticas.—Depurativas.—Laxantes.

No exigen régimen No irritan jamás

Su efecto es segurísimo en los Embarazos gástricos, Dispepsias, Congestiones del Hígado, del Bazo y de los Riñones, Ictericia, Diarreas biliosas, Catarras de la Vegiga y de la Matriz.

Tomadas en Loción y Baño son eficacísimas y superiores a todo tratamiento para el Herpetismo, Escrofulismo, Eczema y todas las afecciones de la piel que tienen por origen la impureza de la sangre.

SALES DEL PILAR

Para preparar la mejor agua de mesa, la más económica, la que no tiene rival; para todas las afecciones del Estómago, Hígado, Riñones e Intestinos.

Infalible contra la obesidad.

Es agradable en las comidas. No altera el vino. Véndese en todas las farmacias.

Agentes Generales: Jové y Blanch; Barcelona.

Domicilio Social: Rambla Cataluña, 116, Barcelona.

„LA ACTIVIDAD,“

PAMPLONA.—(NAVARRA)

Sociedad de Seguros muy útiles y ventajosos para todas las personas de cualquier edad, sexo, estado y posición, en formas y condiciones nuevas, desconocidas en España y en el extranjero, simpáticas y altamente morales, y de solidez y garantías inmejorables.

Seguro Infantil recomendado a los padres de familia por los Rdmos. Prelados de Tarragona, Pamplona y Zaragoza, propio para constituir un dote a los hijos para terminación de carrera, establecimiento, quinta, toma de estado, etc.

Seguro de Vida con y sin reconocimiento médico, muy consolador para los cabeza de familia;

Seguro de Vida y Renta Vitalicia verdadera caja de ahorros para la vejez y para la familia;

Seguro de Renta Vitalicia Inmediata muy conveniente a las personas sin herederos que les interesen;

Seguro a Plazo fijo desde solo dos años de plazo, utilísimo a todos en general.

Se admiten suscripciones desde un tipo muy ínfimo de prima mensual al más elevado que se deseen.

Ningún suscriptor pierde sus derechos si por causas imprevistas se ve privado, por algún tiempo, de poder satisfacer sus primas; ningún niño asegurado pierde sus derechos si se queda huérfano y sin quien continúe la suscripción; los niños inscritos antes de los seis años de edad perciben un buen premio en efectivo ya al hacer la primera comunión; todo suscriptor tiene derecho a préstamos si los necesita y a otras varias ventajas que demuestran la formalidad y nobleza insuperables de esta Sociedad, por todo lo cual ha merecido los mayores elogios y aceptación de toda la prensa y público en general. Fundada en 1899 cuenta actualmente ya con más de 31.000 suscriptores, más de quince millones de pesetas de garantía sólida y real y sus acciones se cotizan en esta fecha a más del 250 por ciento, y es, en fin, una poderosa Sociedad, no solo de Seguros, sino también de Crédito, Comercio e Industria.

Es Representante directo de dicha Sociedad, en cuanto a los Seguros, en esta provincia y en la de Lérida (en las cuales a pesar de su muy reciente conocimiento cuenta ya hoy con 500 suscriptores efectivos), D. León Ferreré Gener, Caballero, ro, Tarragona, quien se complace en facilitar todos los datos apetecibles y suscribir a cuantos lo desean y solicitan.

Las personas de fuera de Tarragona pueden dirigirse también al mismo, verbalmente ó por escrito, ó a los sub-representantes locales respectivos que son ya varios los establecidos y pronto los habrá en todas las poblaciones.

NOTA.—Se necesitan Agentes en esta capital y sub-representantes en Tortosa, Valls, Vendrell, Falset, Gandesa, Mora de Ebro, Alcanar, Amposta, Perelló, Roquetes, San Carlos, Batea, Cenia y Riudoms; para detalles dirigirse al referido Don T. Ferreré.

RECOMENDAMOS

a nuestros lectores, una posada ó casa de huéspedes cristianamente montada en la capital del principado, dirigida por el cocinero que fué del Excmo. señor Obispo Urquinaona. Se sirve desde tres pesetas por día, comprendiendo desayuno, comida, cena y habitación.

Calle de la Paja, números 13 y 15, piso 2.º.—Barcelona, frente calle Baños Nuevos.

NOTA.—Es de suma utilidad conservar la dirección, pues la casa como particular, no ostenta rótulo alguno.